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НАКАЗАТЕЛНО ПОСТАНОВЛЕНИЕ 

 

№ 22 / 24.03.2010 г. 

 

 

Днес, 24.03.2010 г., подписаната Мая Борисова Вапцарова, и.д. 

председател на Съвета за електронни медии, разгледах и проверих преписка 

по Акт за установяване на административно нарушение № 17 / 08.02.2010 г., 

съставен от..., на длъжност старши експерт в Съвета за електронни медии, при 

свидетели на установяване на нарушението... и..., срещу “ДИЕМА ВИЖЪН” 

ЕАД, ЕИК: 130194416 , със седалище: гр. София 1113, ул. “Незабравка” №25, 

Парк хотел “Москва”, служебен адрес: гр. София 1113, ул. “Незабравка” №25, 

Парк хотел “Москва”, представлявано от Карл Якоб Мартин Андерсон – 

изпълнителен директор, за следното: 

На 27.01.2010 г., при преглед на CD, предоставен на СЕМ от “Диема 

Вижън” ЕАД с придружително писмо с вх. № 19-00-24/27.01.2010 г., експерт на 

СЕМ е констатирал следното: 

На 05.11.2009 г. от 14:01:37 до 16:11:32 часа по програма “Диема 2” на 

“Диема Вижън” ЕАД е излъчен игралният филм “Готвачът, крадецът, неговата 

жена и нейния любовник”, съдържащ следните сцени: 

/14:03:50/ Мъж блъска и влачи друг мъж. Други двама мъже му помагат, като  

държат вторият мъж, докато първият го съблича върху багажника на лека кола. 

Единият го държи за главата, а другият слага в устата му изпражнения и го 

маже с тях по голите му гърди. Размазва от собствените му изпражненията и по 

лицето му. След това продължава да го съблича с помощта на другите двама 

мъже. Мъжът крещи и се съпротивлява с всички сили. Около тях има и други 

мъже, които наблюдават и участват в случващото се. Те му свалят панталоните 

и го повалят на земята. В едър план се вижда голото тяло на мъжа и половите 

му органи. Вижда се и цялото му голо тяло, намазано с изпражнения. Един от 

мъжете е стъпил с крак върху гърдите му и го притиска към земята. Мъжът 

крещи и се бори със всички сили, но те продължават да издевателстват над него. 

Мъж застава с гръб към камерата и започва да уринира върху поваления на 

земята мъж. /14:23:32/ Мъж и жена се намират в предверието на тоалетна. 

Влизат в една от кабинките, целуват се страстно, разсъбличайки дрехите си. 

Мъжът стъпва върху тоалетната чиния. Жената е по черно бельо. Мъжът 

разкопчава колана на панталона си. Жената му сваля панталона и му прави 

френска любов. След това той прави секс с нея.  14:39:15/ Мъж и жена се 

намират в складово помещение, пълно с продукти. Започват да се събличат. 

Мъжът е по боксерки, а жената по черно тантелено бельо. След малко мъжът 

сваля и боксерките си. Жената също е гола. Камерата ги показва в едър план на 

цял екран. Вижда се половият член на мъжа. Те се целуват и правят секс. 
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/14:50:17/ Голи мъж и жена правят секс в складово помещение, легнали върху 

маса. /15:19:40/ Общ план на голи мъж и жена, които се целуват прегърнати. 

Мъжът се обръща с лице към камерата и на цял екран се вижда голото му тяло. 

Мъж с бяла престилка ги упътва да влязат в хладилна стая, защото съпругът на 

голата жена я търси. От тавана висят меса. Мъжът, който търси жена си и не я 

открива започва да троши чинии и да хвърля всичко, което му попадне пред 

очите /брашно, прибори за хранене, яйца, храна/, крещейки и обиждайки 

готвачите. /действието на целия филм се развива в ресторант и помещенията, в 

които се приготвя храната/. Голите мъж и жена продължават да се целуват в 

хладилната стая. За да ги спасят от развилнелият се съпруг на жената, двама 

мъже в бели престилки /готвачи/ и извеждат от стаята и ги натоварват в камион, 

предназначен да извозва отпадъците от ресторанта и развалената храна. От 

тавана на камиона висят свински глави и бутове месо. Камерата показва по пода 

разлагаща се риба, цялата в червеи. Камионът потегля и се виждат в едър план и 

в цял ръст, голите мъж и жена, които едвам се крепят да не паднат. Виждат се 

половите органи на жената. /15:28:13/ Едър план на голите мъж и жена, които са 

с лице към камерата. Мъж с маркуч ги облива с вода и ги мие от мръсотията и 

вонята в камиона. В едър план са вижда половият член на мъжа. Двамата се 

намират в хранилище на библиотека и вървят голи по коридор с лице към 

камерата. Едър план на цял екран двамата голи. Ясно се виждат половите им 

органи. Вървят и разговарят. /15:30:15/ Камерата ги показва голи в едър план 

отзад. Започват да се целуват. /15:33:20/ Мъж издевателства над малко момче, 

чирак в кухнята и го кара да гълта копчетата от дрехите си. Момчето загубва 

съзнание. /15:38:51/ Мъж /съпругът на голата жена/ е открил скривалището на 

жена си и е пребил мъжа, с когото е била. Мъжът лежи на земята, целият в кръв. 

Един от мъжете къса страници от книга и ги натиква в устата му, като ги 

набутва с дръжката на лъжица чак до гърлото му. Мъжът повръща кръв. 

/16:03:06/ Едър план на маса върху която е сложено тяло на мъж, което е 

опечено и гарнирано със зеленчуци. Камерата го показва детайлно от краката до 

главата. Жената принуждава мъжът, с насочен към него пистолет, да отреже и 

изяде пенисът му. Мъжът реже и яде от човешкото месо, повръща и пак яде. 

След това жената го застрелва с думите “Канибал”.       

Филмът не е обозначен с надпис за препоръчителен родителски контрол или 

ограничение за възрастта на лицата, които могат да го гледат.  

Сериалът е дублиран на български език, а не е със субтитри, което го прави още 

по-достъпен и за най-младата аудитория. 

 

С излъчването на гореописания филм в часовия период между 06.00 и 

23.00 часа, включващ сцени с откровено сексуално съдържание и насилие, 

извършвано с неоправдана жестокост, без ясно обозначение с подходящ 

аудиовизуален знак, операторът “Диема Вижън” ЕАД, в програмата си “Диема 

2” е допуснал създаване и предоставяне за разпространение на  предаване, 

насочено към увреждане на физическото, умственото и моралното развитие на 

децата (малолетните и непълнолетните- преди влизане в сила на ЗИД на ЗРТ, 

обн. ДВ, бр.12/2010 г.), 

с което е нарушен на чл. 17, ал. 2  от Закона за радиото и телевизията. 
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Към акта са приложени следните документи и материали: 

 

1. Един CD, изискан от СЕМ и предоставен от “Диема Вижън” ЕАД с вх. № 19-

00-24/27.01.2010 г., със запис на програма “Диема 2”, излъчена на 05.11.2009 г. 

от 14:00:06 до 17:40:11 часа. 

2. Писмо от СЕМ до “Диема Вижън” ЕАД, с което се изисква контролен запис 

на програма “Диема 2” с изх. № 19-00-24/21.01.2010г. на СЕМ. 

3. Писмо от  “Диема Вижън” ЕАД до СЕМ, с което предоставят контролен запис 

на програма “Диема 2” с вх. № 19-00-24/27.01.2010г. на СЕМ. 

4. Покана до “Диема Вижън” ЕАД за съставяне на акт за установяване на 

административно нарушение изх. № 19-00-24/28.01.2010г. на СЕМ. 

5. Пълномощно на Елена Велкова с Рег. №6486/2009, изготвено от помощник- 

нотариус Стефан Стойков. 

6. Възражение от “Диема Вижън” ЕАД с вх. № 19-00-24/11.02.2010г. на СЕМ. 

 

Нарушението, констатирано с АУАН № 17 / 08.02.2010 г., е извършено на 

05.11.2009 г., преди влизане в сила на ЗИД на ЗРТ, обн. ДВ бр. 12 / 2010 г., с 

който е променен чл.126, ал.1 от ЗРТ, определящ размера на имуществените 

санкции, предвидени за нарушения на определени разпоредби на ЗРТ. 

Съгласно чл. 3, ал. 1 от ЗАНН, за всяко административно нарушение се 

прилага нормативният акт, който е бил в сила по време на извършването му. 

Съгласно ал. 2 от същия член, ако до влизане в сила на наказателното 

постановление последват различни нормативни разпоредби, прилага се онази от 

тях, която е по-благоприятна за нарушителя. 

Съгласно чл.126, ал.1 от ЗРТ преди влизане в сила на ЗИД на ЗРТ, обн. ДВ, 

бр.12/2010 г.), за нарушение на разпоредбите на чл.17 от ЗРТ се налага 

имуществена санкция от 2000 лв. до 15000 лв. Съгласно чл.126, ал.1 от ЗРТ, 

след влизане в сила на ЗИД на ЗРТ, обн. ДВ, бр.12/2010 г.), за нарушение на 

разпоредбите на чл.17 от ЗРТ се налага имуществена санкция от 3000 лв. до 

20000 лв., т.е последвалата нормативна разпоредба не е по-благоприятна за 

нарушителя. 

Поради това считам, че на нарушителя следва да бъде наложена санкция 

съобразно размерите, предвидени в чл. 126, ал.1 от ЗРТ, съгласно редакцията му 

преди изменението със ЗИД на ЗРТ, обн. ДВ, бр. 12 / 2010г. 

 

Независимо от гореизложеното, след като прецених събраните 

доказателства и високата степен на засягане на обществените отношения, 

считам че на оператора следва да бъде наложена имуществена санкция в размер 

по-висок от минимално определения. Защита правата на децата и тяхното 

предпазване от неблагоприятно увреждане във физическото им,  умствено и 

морално развитие е основна конституционна ценност. 

Съдържанието на излъчения филм от 14:37 ч. до 16:32 ч. по програма 

“Диема 2”, в особено висока степен оказва негативно въздействие върху 

малолетните и непълнолетните. 

За налагането на имуществена санкция в по-висок размер взех  

предвид и Решение № 21 от 14.ХI.1996 г. на КС на РБ по конст. д. № 19/96 г. В 

това свое решение КС на РБ е приел следното: 
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“Децата и подрастващите са по-уязвими от възрастните. Техният светоглед е 

все още неустановен. Обикновено те са лишени от възможност за свободен и 

разумен избор на радио- и/или телевизионна програма. Те са подложени в най-

голяма степен на отрицателните последици от неконтролираното 

разпространение на информация в съвременния свят. Опазването на тяхното 

здраве и създаването на нормални условия за психическото, физическото и 

нравственото им развитие е в интерес на цялото общество и държавата.”  

 

Във връзка с изложеното и след като проверих Акт за установяване на 

административно нарушение №17/08.02.2010г., с оглед неговата 

законосъобразност и обоснованост, и прецених събраните доказателства и 

направеното възражение, на основание чл. 126, ал.1 във връзка с чл. 127, ал. 2 от 

Закона за радиото и телевизията 

 

 

П О С Т А Н О В Я В А М: 

 

НАЛАГАМ на “ДИЕМА ВИЖЪН” ЕАД, ЕИК: 130194416  със 

седалище и адрес на управление: гр. София 1113, ул. “Незабравка” №25, Парк 

хотел “Москва”, представлявано от Карл Якоб Мартин Андерсон – 

изпълнителен директор, имуществена санкция в размер на 3000 (три хиляди) 

лева за нарушение на чл.17, ал.2 от Закона за радиото и телевизията. 

 

Настоящото постановление подлежи на обжалване чрез Съвета за 

електронни медии пред Районен съд – гр. София в 7-дневен срок от деня на 

връчването му на нарушителя. 

 

Сумите се внасят по сметка на Съвета за електронни медии: 

IBAN: BG49 BNBG 9661 3000 1788 01, BIC: BNBGBGSD 

БАНКА: Б Н Б 

 

И.Д. ПРЕДСЕДАТЕЛ НА С Е М: 

          Мая Вапцарова 

 

Определям срок за доброволно изпълнение – 7 дни от влизане в сила на 

наказателното постановление. 

Настоящото да се счита за покана по смисъла на чл. 182, ал. 1 от 

ДОПК. 

В случай на неизпълнение преписката ще бъде изпратена на публичен 

изпълнител за предприемане на действия за принудително събиране по реда 

на ДОПК. 

И.Д. ПРЕДСЕДАТЕЛ НА С Е М: 

           Мая Вапцарова 

 


